BEMOWSKI  KONKURS  MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZY

„JESTEM DOBRY”

II etap Konkursu
Drodzy uczniowie! Przed wami zestaw  zadań do rozwiązania. Prosimy o uważne przeczytanie wszystkich zadań i wykonanie ich zgodnie z poleceniami. 

Otrzymane rozwiązania prosimy wpisać do tabeli wyników. 
Zad. 1.  









(0 - 4 p.)
a) Pan Kowalski postanowił wybrać się na zakupy. Najpierw poszedł do banku, aby podjąć                                          pieniądze. Trzy miesiące wcześniej wpłacił 2000 zł na lokatę terminową, oprocentowaną na
6 % w skali rocznej. Wczoraj bank dopisał odsetki i dziś pan Kowalski mógł skorzystać ze swoich pieniędzy. Policz, ile ich ma w chwili obecnej?
b)  Zbliża się jesień i pan Kowalski postanowił kupić sobie kilka nowych rzeczy do ubrania. Najpierw na stoisku z kurtkami zobaczył ofertę:
	kurtka zielona
	kurtka czerwona
	kurtka czarna

	cena 520 zł
	cena 480 zł
	cena 610 zł

	obniżka o 20%
	obniżka o 15%
	obniżka o 30%


Pan Kowalski wybrał najtańszą kurtkę. Podaj jej cenę i kolor.
c) Na stoisku obuwniczym ceny butów były ukryte. Tym razem pan Kowalski wybrał buty najdroższe, gdyż uważa, że o stopy i nogi trzeba dbać najbardziej.
Podaj  cenę i kolor butów.
	buty szare
	buty czarne
	buty brązowe

	30 % ich ceny to 60 zł
	80% ich ceny to 120 zł
	15 % ich ceny to 24 zł


d)  W drodze powrotnej do domu pan Kowalski kupił w sklepie jubilerskim za 150 zł pierścionek dla żony. Ile pieniędzy zostało panu Kowalskiemu po zakupach?   
Zad. 2.










(0 - 1 p.)
Która z kamieniczek jest starsza i o ile lat?
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Zad. 3.










(0 - 3 p.)
Odległość dwóch miejscowości na mapie w skali 1: 25000 jest o 2,7 cm większa niż na mapie 
w skali 1 : 40000. Oblicz odległość tych miejscowości w rzeczywistości .
Zad.4.










(0 - 1 p.)
Podaj numery stron na setnej kartce książki.
Zad. 5.










(0 - 2 p.)
Pewną liczbę naturalną pomnożono przez 4 i do otrzymanego wyniku dodano 1. Otrzymaną w ten sposób liczbę znów pomnożono przez 4 i do otrzymanego wyniku dodano 1. 
Operację te powtórzono 1 000 000 razy. Czy otrzymana liczba może być podzielna przez 1996?
Zad. 6.










(0 - 3 p.)
Zespół „Ace of Base” długo nie mógł znaleźć uznania u publiczności i krytyków. Swój pierwszy występ członkowie zespołu musieli sfinansować sami. Jenny dał na ten cel  6 000 zł, Malin 4 000 zł, a Ulf 5 000 zł. Koncert ten okazał się ogromnym sukcesem. Otrzymali za niego 245 000 zł. 
5 000 zł dali Jonasowi – czwartemu członkowi zespołu, a resztę podzielili między siebie proporcjonalnie do włożonych pieniędzy. Ile pieniędzy otrzymał każdy z członków zespołu?
Zad. 7.










(0 - 1 p.)
Kolejne cyfry liczby trzycyfrowej są kolejnymi liczbami naturalnymi. Cyfra dziesiątek jest cyfra 7. Napisz tę liczbę trzycyfrową i liczbę utworzoną z tych samych cyfr zapisanych w odwrotnej kolejności.
Zad. 8.










(0 - 1 p.)
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W kółka wpisz liczby od 1 do 6 tak, aby w każdym rzędzie suma trzech
 liczb wynosiła 10. Każda liczba może być użyta tylko raz.
Zad. 9.










(0 - 3 p.)

Dwie mamy opowiadały o swoich dzieciach „ Moich czterech synów zużywa 3 butelki szamponu w ciągu 2 tygodni”. Druga: „Moim pięciu córkom kupuję 4 butelki szamponu co 3 tygodnie”. Kto z nich zużywa więcej szamponu w ciągu tygodnia, chłopiec czy dziewczynka?
Zad. 10.









(0 - 2 p.)

Wielki bogacz, choć sknera, Kaczor Kwak
postanowił podzielić swój majątek tak.
Piątą część oraz milion dostał Dyzio mały,
piątą część reszty i dwa miliony Chyzio wziął w udziały.
Tasia pozostałości piątą część i trzy jeszcze,
Bubba z tego, co zostało, piątą część i cztery, wreszcie
Kaczor zadowolony majątku podziałem
stwierdził, że niniejszym rozdał skarby całe.
A że niezły był przy tym w liczeniu pieniędzy,
rozdał wszystkim po równo sam zostając w nędzy.
    Ile milionów dostał Dyzio mały?
Zad. 11.









(0 - 2 p.)

Dany jest trójkąt ABC. Wyznacz miary kątów wewnętrznych tego trójkąta, jeżeli wiadomo,
 że miara kąta A jest dwa razy większa od miary kąta C, a miara kata B jest trzy razy większa od miary kata C.
Zad. 12.









(0 - 2 p.)

Trapez o  obwodzie 78 cm, podzielono wysokościami na dwa trójkąty i prostokąt. Suma obwodów tych trzech figur wynosi 150 cm. Oblicz długość wysokości.
Zad. 13.









(0 - 3 p.)

Janek wypił 1/6 szklanki wody i dolał soku. Następnie wypił 1/3 szklanki wody z sokiem i dolał soku. Potem wypił ½  szklanki wody z sokiem i znów dolał soku. Na końcu wypił całą szklankę wody z sokiem. Czego wypił więcej – wody czy soku?
Uwaga: za każdym razem dolewał tyle soku żeby szklanka była pełna.
Zad. 14.









(0 - 2 p.)

Suma dwóch liczb naturalnych wynosi 20. Dzieląc pierwszą z nich przez drugą otrzymuje się iloraz  5 i resztę 2. Jakie to liczby?
Zad. 15.









(0 - 2 p.)
Pociąg przejeżdża trasę z Wrocławia do Krakowa w ciągu 4 godz. i 50 minut. Wyjeżdżasz z Wrocławia o godzinie 23.30. Ile czasu będziesz miał na przesiadkę do Zakopanego, który z Krakowa odjeżdża o godzinie 5.15?
Zad. 16.









(0 - 2 p.)
Ola za kawałek żółtego sera gouda zapłaciła 9 zł. Kilogram tego sera kosztuje 12,50 zł. Ile sera kupiła Ola? Kasia też kupiła ważący 54 dag kawałek takiego sera. Ile reszty otrzymała Kasia 
z 10 zł?
.          
Zad. 17.









(0 - 2 p.)
Która z liczb jest większa: a czy b, jeżeli:
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